

叙局势再起波澜 俄美各自发力

核心提示 叙利亚局势短暂平静后再起波澜。俄罗斯空军25日空袭叙利亚北部反政府武装控制区,回应一天前阿勒颇毒气袭击事件。这是俄军数周来首次对叙北部发动空袭。在叙利亚东部,美军支持的叙反对派武装连日与极端组织“伊斯兰国”武装激烈交火,收复不少失地。

俄方空袭

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫25日在莫斯科告诉媒体记者,俄战机捣毁叙利亚北部多个武装据点,这些据点关联24日阿勒颇毒气袭击。

科纳申科夫说,俄空军侦察到恐怖分子的火炮阵地并予以空袭,24日晚向阿勒颇平民的毒气炮弹是从这些阵地射出的。

位于伦敦的叙利亚人权观察组织说,空袭击中阿勒颇市西部郊区拉希丁和南部的汉图曼村。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,叙政府军同样对阿勒颇附近的反政府武装发起攻击,“造成恐怖分子严重损失”。叙利亚媒体24日报道,反政府武装当晚使用含有毒气体的火箭弹袭击阿勒颇市居民区和街道,包括妇女、儿



据叙利亚媒体报道,叙反政府武装24日晚使用含有毒气体的火箭弹袭击叙北部城市阿勒颇。图为一名伤者在医院接受救治。 新华社发

童在内大量平民显现呼吸困难等症状。叙利亚法医总局局长扎希尔·哈乔告诉美联社记者,入院治疗的105人中,仅15人出院;两名重伤患者身体状况改善。

叙反政府武装否认发动毒气袭击,指认叙政府借机破坏俄土停火协议。

俄罗斯和土耳其9月17日达成协议,同意在叙北部伊德利卜省设立非军事区。美联社报道,叙北部过去两个月局势相对平静,25日是俄军在停火协议后首次空袭这一地区。袭击目标地区由叙反政府武装控制,叙“支持阵线”和叙“宗教支持者阵线”等反对

停火协议的极端组织武装没有据点。土耳其国防部25日发表声明,说土国防部副部长胡西·阿卡尔与俄防长谢尔盖·绍伊古通话,讨论叙北部局势;两人就“近期挑衅行径”交换意见,认定这类行径旨在破坏停火协议,“可能持续,需要为此做好准备”。

美方掠地

在叙利亚东部地区,美军支持下,打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟周末两天加紧攻势,与武装分子激烈交火。

路透社报道,美军战机和特种部队协助“叙利亚民主军”在靠近伊拉克

边境地区围剿“伊斯兰国”残余势力。“叙利亚民主军”是一支反政府武装,核心力量是库尔德武装“人民保护部队”,后者控制幼发拉底河以东叙利亚大片地区。“叙利亚民主军”近期对“伊斯兰国”发动攻势;国际联盟加大对这一地区的空袭力度,以配合地面行动。

国际联盟发言人肖恩·瑞安告诉路透社记者,“叙利亚民主军”的收复不少失地,“两边均有伤亡”。瑞安说,伊拉克安全部队驻守伊叙边境,以防“伊斯兰国”成员越境进入伊拉克。

叙利亚人权观察组织说,双方25日在幼发拉底河东岸地带战斗激烈。“叙利亚民主军”收复不少近期丢失的据点。

美军现在在叙北部和东部驻扎大约2000人。美军支持下,“叙利亚民主军”从极端分子手中夺回大片土地。

叙通社25日报道,国际联盟袭击在沙法村致死14名村民;美军一天前对邻近哈金镇的空袭致死20人,包括9名儿童。

美国2014年9月开始空袭叙利亚境内“伊斯兰国”目标,组建打击这一极端组织的国际联盟。“伊斯兰国”已经丢失一度在叙利亚和伊拉克占据的多数地区,但武装人员依然活跃在叙伊边境的沙漠地带,不时发动袭击。

叙政府指认美方介入叙利亚内战未经联合国安理会授权,美军主导的空袭大量杀伤平民。国际联盟则承诺,将尽力避免平民伤亡,调查所有相关指认。瑞安24日声明,国际联盟空袭范围有限,平民未受影响。

新华社发

韩国议员登独岛 日本抗议

据新华社电 韩国朝野政党8名国会议员26日登上独岛(即日本所称“竹岛”),招致日方抗议。

这个跨党派议员团体由最大在野党自由韩国党籍议员、国会前外交统一委员会委员长罗卿媛带领,当天上午视察韩国海警设在独岛的警备设施,慰问守岛人员。

罗卿媛等人所属议员团体旨在支持驻守独岛的海警,上一次登岛是今年8月,随后推动国会

增加独岛警备设施维修和升级改造拨款。

这是继10月22日国会教育委员会跨党派议员代表团到访后,韩国议员近期第二次集体登岛。

日本政府经由外交渠道向韩方抗议。日本外务省亚洲大洋洲局长金杉亮治告诉韩国驻日大使馆二等公使,日方“完全不可接受”韩国议员登上竹岛。日本驻韩大使馆总务公使水岛光一向韩国外交部东北亚局局长金容吉强烈抗议。

风雪阻旅途 美上万航班延误

据新华社电 美国中西部多地遭遇暴风雪,上千航班取消、上万航班延误,阻滞众多旅客感恩节“长周末”最后一天的旅程。

美国国家气象局气象学家鲍勃·奥拉韦茨25日说,气象部门在堪萨斯州、密苏里州中部、内布拉斯加州东南部和艾奥瓦州南部等地区发布暴风雪警告。美国有线电视新闻网报道,大约1400万居民生活在这些地区。另有大约2000万人所居住地区收到强风警告。

气象学家说,暴风雪25日给中西部受影响地区形成风速每小时

48至56公里的大风,15至30厘米降雪,26日将向美国东北部移动。

美国“航班跟踪网站”25日数据显示,暴风雪使全美各地机场总计超过1600架次航班取消、1.5万架次航班延误。芝加哥和堪萨斯城受影响最大。作为美国中西部枢纽机场,芝加哥奥黑尔国际机场多达770架次航班取消,堪萨斯城国际机场187架次航班取消。

每年11月第四个星期四是美国感恩节,今年在11月22日,假期持续至25日星期日。不少美国人选择旅行度假,25日回家。

伊朗西部发生6.4级地震

据新华社电 伊朗西部边境附近25日晚发生6.4级地震,至少500多人受伤,暂无人员死亡报告。

伊朗地震中心数据显示,地震当地时间25日20时7分发生,震中位于克尔曼沙阿省边境城市萨尔波勒扎哈西南方向17公里,震源深度7公里。美国地质调查局测定震源深度为10公里。

这场浅源地震破坏范围广。克尔曼沙阿省医科大学校长马哈茂德·礼萨·莫拉迪博士告诉伊朗国家电视台,地震造成513人受伤,大多为轻伤。伊朗应急服务机构主管皮尔侯赛因·库利万德说:“没有收到死亡报告,大多数伤员是逃生时受的伤,不是因地震造成的破坏致伤。”多名官员说,克尔曼沙阿省城镇和乡村地区建筑物受损,一些道路遭破坏。

美联社报道,震中西南方向大约175公里外的伊拉克首都巴格达有震感。地震发生时,多数人没有睡觉,因而得以迅速逃生。

以色列媒体报道说,代比在会后的新闻发布会上说,此访是“破冰之旅”,乍得希望恢复与以色列的外交关系。他还希望巴以冲突得以和平解决,表示“公开对话是任何解决方法的基础”。乍得与以色列于1972年断绝外交关系。

日本外务省官员 因携“软毒品”被捕

据新华社电 日本警方26日证实,上周末在首都东京知名夜店区逮捕一名外务省低级别官员,缘由是携带“软毒品”。

东京警视厅说,24日傍晚,警员驾车在新宿区歌舞伎町街头巡逻,发现嫌疑人谷本泰见逃到警车后躲开,于是上前盘问,在他的钱包里发现属于违禁药品的中枢神经兴奋剂,总计6克,装在一个透明小袋子里。

谷本随后接受尿液检测,结果呈阳性。警方怀疑他已经服用这种禁药,按现行犯予以逮捕。

谷本现年46岁,外务省领事局护照课课长助理,承认警方的指认。警视厅说,他告诉警员:“我压力过大,从互联网买到这些药,自己用。”日本外务省对员工被捕表达“遗憾”,承诺“加强纪律”。

财务违规严重 俄审计航天集团

据新华社电 俄罗斯联邦审计院院长阿列克谢·库德林25日证实,俄罗斯国家航天集团严重财务违规,正在接受审计。

库德林当天接受俄罗斯第一频道电视台《人物》栏目采访时说,俄航天集团有许多“严重问题”。“采购程序混乱,采购价格虚高,许多项目没有完成或暂停,资金持续数月没有得到使用。另外,数十亿卢布不翼而飞,实际遭到侵占。调查正在持续。”

俄罗斯媒体报道,联邦审计院2017年发布一份报告,列出俄航天集团151项财务违规,涉及金额总计7855亿卢布(约合819.5亿元人民币)。

曾在联邦政府分管航天和国防工业的前副总理德米特里·罗戈津今年早些时候出任航天集团总裁,要求审计院对这家国有企业作部门审计并批准一项反腐方案。

埃及大漠中的挖井人



2017年,中国中曼石油公司与阿联酋海湾集团签订合同,为该集团在埃及沙漠中的大型农业项目勘探300口水井。根据合同,中曼石油将先期完成30口井的试钻探,剩余水井将以每月7口的速度交付。目前有超过200名工人在钻井现场作业,大部分是埃及本地人。

上图为在埃及明亚省,中曼石油埃及分公司总经理李伟(左)在钻井现场查看。

下图为工人在钻井现场作业。

新华社发

乍得与以色列愿恢复外交关系

新华社耶路撒冷11月25日电(记者陈文仙)乍得总统代比25日到访以色列,与以色列总理内塔尼亚胡在耶路撒冷举行会谈,双方均表示愿恢复外交关系。

以色列总理办公室当天晚上发表声明说,乍得总统代比的此次访问具有“历史性”意义,是以色列建国以来乍得总统首次访问以色列。

根据声明,内塔尼亚胡在会后的新闻发布会上表示,乍得对以色

列而言是个重要的国家,两国正在恢复关系,他对此感到高兴。他说,双方可以在安全、食品、水资源、清洁水、健康和医药等领域展开合作。

以色列媒体报道说,代比在会后的新闻发布会上说,此访是“破冰之旅”,乍得希望恢复与以色列的外交关系。他还希望巴以冲突得以和平解决,表示“公开对话是任何解决方法的基础”。乍得与以色列于1972年断绝外交关系。

英礼仪学校教授网络礼节

据新华社电 英国一家培训“绅士”和“淑女”的礼仪学校推出新课程,教人们如何在虚拟世界举止文明。

英国《泰晤士报》26日报道,“英国礼仪学校”位于首都伦敦时尚富人区,今年9月推出网络礼仪课程,要价2400英镑(约合2.14万元人民币),教人们在虚拟世界如同在公众场合一样讲礼貌。

课程告诫学生:不要在愤怒时发帖,不要用俚语或首字母缩写发帖或留言。例如,不要用imo表述“在我看来”(in my opinion)。课程指导原则中写道,即使在网络世界,“己所不欲勿施于人”是行为礼仪的“黄金准则”。

校长菲利普·赛克斯说,网络礼仪课程能够帮助学生在使用社交媒体时具备“情感韧性”,有助缓解网络欺凌现象。他认为,网络发达,人们在虚拟世界所留痕迹不易消除,“你只有一次机会”。

这家学校先前向有意成为绅士和淑女的客户提供礼仪培训,让他们能够得体地出席婚礼或下午茶会活动。英国礼仪教练威廉·汉森2016年推出网络礼仪培训,半天学费460英镑(4095元人民币)。他建议人们在网上留言或发帖前想一想:“父母会乐意看到这个吗?”他建议网民,若有感情困扰,最好打电话找人倾诉,不要在网上传“分享”。

俄扣乌海军船只 多方呼吁双方克制

俄罗斯联邦安全局和乌克兰海军26日证实,乌克兰海军3艘船只25日驶向刻赤海峡途中在黑海某海域遭俄方拦截和扣留。

俄方指认乌方海军船只在未经俄方许可驶入俄方领海,是乌方策划的挑衅举动;乌克兰则指认俄方舰艇故意撞船并开火伤人,构成军事侵略。

俄罗斯要求联合国安理会就此一事召开紧急会议。乌克兰召开内阁紧急会议,提议实施戒严。欧洲联盟和北大西洋公约组织呼吁双方克制,避免紧张局势升级。

俄指乌挑衅

俄罗斯联邦安全局在26日早晨发布声明,说乌克兰海军两艘小型装甲炮艇和一艘拖船25日“非法进入”

俄方临时封闭的黑海某海域,闯入俄方领海。

声明说,俄边防局和黑海舰队伴航艇要求乌海军船只立即停船,但对方不予理会且“作出危险动作”,俄方“被迫”采取行动,动用武器迫使对方停船。声明说,乌方船上3人受伤,但没有生命危险,正接受俄方医治。

俄边防局25日说,乌方没有提前通报俄方这一行程。乌方予以否认。

俄罗斯媒体报道,控制刻赤海峡大桥的俄方当天安排油轮、货船和巡逻艇在桥下占据航道,以阻止乌方船只通过。路透社记者在现场看到空中数架苏-25型战机。

俄方说,乌方海军3艘船只向刻赤海峡航行;乌方两艘炮艇从亚速海的别尔季扬斯克港驶出,快速驶向刻赤海峡。

俄联邦安全局指认这起事件是“基础准备和策划的挑衅行为”,意在制造地区冲突,“俄方掌握‘不可辩驳的证据’,将很快公布这些资料”。

俄常驻联合国副代表德米特里·波利扬斯基说,俄方已要求联合国安理会就这一事件召开紧急会议。

乌称俄侵略

乌克兰海军新闻局在社交媒体“脸书”上发布声明,说乌方海军3艘船只试图通过刻赤海峡大桥,从黑海进入亚速海,遭到俄方舰艇阻拦。俄方巡逻艇撞击乌方拖船,致使后者主发动机和船舷受损,救生筏脱落。

声明说,乌方船队随后撤离,准备掉头返回敖德萨港,“船队驶离俄方12海里领海海域后,俄联邦安全局船

舰朝乌方船队开火”。

声明说,乌方6人受伤,俄方强行登船,乌方3艘船遭俄方扣留。

乌克兰外交部发表声明,指认俄方违反《联合国宪章》和国际法。声明说:“俄方这种举动对黑海地区所有国家的安全构成威胁,因此需要国际社会的明确回应。”

乌克兰总统彼得罗·波罗申科召集内阁举行紧急会议以及国家安全和国防委员会会议。两场会议均谴责俄罗斯“粗暴违反国际法,是对乌克兰的侵略”,建议乌方进入“战争状态”。

欧盟和北约发表声明,呼吁俄乌双方克制,避免紧张局势进一步升级。声明同时呼吁俄方恢复刻赤海峡自由通航。扣留乌方船只后,俄方暂时封锁刻赤海峡。

新华社发

苏丹与埃及同意在边境地区 部署联合军事巡逻部队



11月25日,在苏丹首都喀土穆,苏丹国防部长阿瓦德·伊本·奥夫(右)欢迎埃及国防部长穆罕默德·扎基到访。

据苏丹官方通讯社苏丹通讯社25日报道,苏丹和埃及国防部当天在喀土穆就在两国边境接壤地区部署联合军事巡逻部队达成一致,决定共同打击恐怖主义和跨国犯罪。 新华社发